



存款利率“跌跌不休” “新三金”理财组合成市民新宠

本报记者 李冬梅

“以前存的2年期定期利率还有2.7%，现在跑遍银行也找不到超2%的了！活期才0.05%的利息，钱真是越存越‘瘦’。”日前，市民孙女士在银行柜台前的感慨，道出了众多储户的无奈。随着5月底六家国有银行集体下调存款利率，股份制银行、城商行纷纷跟进，长期存款利率降幅显著，部分1年期定期存款利率已跌破1%，大额存单吸引力也同步下降，传统存款产品收益缩水明显。

面对此景，储户“存款搬家”现象日益普遍。记者近日走访发现，一种由货币基金、债券基金、黄金基金构成的“新三金”理财组合，正成为市民应对低利率环境、寻求资产保值增值的主流选择。

“新三金”：灵活稳健的理财新选项

在低利率时代，“新三金”凭借各自不同的特性，满足了市民对流动性、稳健性和风险对冲的综合需求。

货币基金：流动性的“现金管家”。以余额宝、理财通等为代表的货币基金，凭借高流动性(可随时申赎)和相对较高的收益，成为存放短期闲置资金的首选。“00后”小华告诉记者，“我现在习惯把活钱放余额宝，

用起来方便，还比活期利息高。”某国有大行理财经理介绍，货币基金主要投资于国债、央行票据等高信用等级、低风险品种，本金损失风险小，即使市场出现大幅波动，其净值(每份基金份额的价值)通常也保持稳定，被许多人视为“几乎不会亏”的理财工具，非常适合存放短期资金。

债券基金：组合的“稳定器”。尽管今年曾出现阶段性波动，债券基金因其相对稳健的特性，仍是保守型和稳健型投资者的重要配置。某银行理财经理指出，“债券基金具备较强的修复能力，即使有短期波动，往往能在时间的推移下‘被熨平’。长期看，其平均收益通常优于定期存款，波动性又显著小于股票基金。”年初购入债券基金的白女士深有体会：“收益比定期存款好，但也不是稳赚不赔，关键要看长线。”专家建议，投资债券基金应着眼长期，避免因短期市场波动而“追涨杀跌”，可在回调时分批布局，匹配自身风险承受力与资金使用期限。

黄金基金：灵活的风险“对冲工具”。黄金投资不再局限于实物金条。银行积存金、纸黄金、黄金ETF等基金形式，让参与黄金市场变得更为便捷。“点一下就能买，金价涨了就能赚，随时能卖，很省心。”投资

者刘女士道出了选择黄金基金的原因。这类产品省去了保管实物黄金的麻烦，交易灵活，便于投资者捕捉金价波动机会。不过，理财专家也提醒，金价本身波动性不小，短期交易同样可能带来亏损，需关注国际形势和美元走势。

专家建议：稳健为上，科学配置是关键

多位理财专家表示，“新三金”的流行，反映了市民理财观念从单纯追求高收益，向注重资产稳健性和抗风险性的转变。在当前环境下，“固收+黄金基金”是较为主流的“新三金”配置策略之一，即以债券资产打底获取相对稳定的基础收益，搭配黄金资产以增加收益弹性并起到一定的风险对冲作用。

某国有银行资深理财经理提醒，投资者务必结合自身的风险承受能力、具体投资目标(如养老、教育、购房)和资金可投资期限，科学分配三类资产在组合中的比重，避免单一资产风险过度集中。在利率下行周期中，树立稳健理财观，通过科学配置，构建符合自身风险承受力的财务保障体系，是守护好“钱袋子”的长久之计。

建行动态

建行大同分行赴“万人坑”纪念馆开展党性教育

本报讯 为进一步强化党员干部的党性修养，深化爱国主义和革命传统教育，引导广大党员干部铭记历史，筑牢信仰根基，近日，建行大同分行组织青年党员、新党员及青年员工代表，前往大同煤矿“万人坑”遗址纪念馆，开展“铭记历史守初心，实干担当促发展”主题党性教育活动。

在纪念馆内，大量揭露二战期间日本侵略者掠夺大同煤炭资源、残酷迫害矿工罪行的珍贵历史图片与实物资料，让人触目惊心。这些无声诉说着民族深重苦难

的血泪证物，使全体参观人员深受震撼，大家深刻认识到和平的珍贵与不易。参观结束后，全体党员在纪念馆内庄严肃立，面向鲜红的党旗，重温入党誓词。随后，全体人员移步至遇难矿工雕塑广场，集体默哀并向罹难同胞敬献花篮与鲜花。

活动现场，建行大同分行党委书记发表讲话。他强调，这段血泪历史是民族不可磨灭的集体记忆，更是警示后人的教科书。他号召全行员工以史明志，厚植爱国情怀；以

责砺行，强化使命担当；以廉正身，严守纪律规矩。要将历史启示转化为推动工作的强大动力。

参与活动的员工纷纷表示，此次活动是一次触及灵魂的爱国主义教育和精神洗礼。在未来工作中，将牢记“金融为民”初心，把爱国情怀转化为履职尽责的强大动力，严格遵规守纪，锤炼忠诚干净担当的政治品格，做好红色基因的传承者，为金融事业高质量发展贡献力量。

(芳菲 晨霞 海楠)

建行煤炭支行：防震演练筑防线 金融安全稳运行

本报讯 为增强员工安全意识，提升应对地震灾害的应急处置能力，保障客户与员工生命财产安全，近日，建行煤炭支行利用下班时间，组织员工开展了一场防地震应急疏散演练。此举旨在检验并完善该行应急预案的科学性和可操作性，确保在突发情况下金融服务的安全与稳定运行，为区域金融安全增添保障。

演练前，建行煤炭支行进行了周密部署，制定了详尽的演练方案，明确各岗位

人员职责和疏散流程。同时，该行还组织集中培训，向员工讲解地震发生时的紧急避险方法、疏散路线选择以及自救互救技巧等，确保每位员工对应急处置流程了然于心。

演练模拟了地震突发场景，参演员工迅速反应，依据预案指引有序疏散至安全区域。整个演练过程紧张有序，有效检验了预案的实际效果。网点负责人对演练过程中员工们表现出的冷静判断和快速行动

给予了充分肯定。

通过此次防地震演练，煤炭支行全体员工进一步熟悉了应急避险及疏散流程，提升了在紧急状态下的反应能力、组织协调能力和自我保护能力，安全防范意识得到显著增强。未来，该行将持续秉持“安全第一、预防为主”的原则，常态化开展各类应急演练活动，不断夯实安全管理基础，致力于为客户和员工营造一个更加安全、稳定、可靠的金融服务环境。(芳菲 杨磊)

财经快讯

前5个月 全国社会物流总额增长

中国物流与采购联合会近日公布的最新数据显示，今年1~5月份，我国物流运行呈现总体平稳、结构进一步优化的特点。其中，工业品物流需求增势平稳，民生消费物流需求加速释放。

具体而言，1~5月份，全国社会物流总额即物流运行中的实物商品价值总额为138.7万亿元，同比增长5.3%。在产业升级与政策发力的双重驱动下，5月份，绝大多数工业品细分领域物流需求保持韧性增长。

在消费品以旧换新政策驱动及假日经济迅猛发展的带动下，消费物流需求加速释放。1~5月份，单位与居民物品物流总额同比增长6.4%，较1~4月份提高0.5个百分点。即时零售等消费新业态日趋成熟，实物商品网上零售额同比增长6.3%。

轻工业经济运行 延续稳中有进态势

中国轻工业联合会近日公布轻工业经济最新运行情况。数据显示，1~5月份，规模以上轻工业企业实现营业收入9.27万亿元，同比增长4.7%；实现利润5314.5亿元，同比增长2.8%。轻工业经济运行延续稳中有进态势。

1~5月份，规模以上轻工业增加值同比增长5.6%。在国家统计局统计的91种主要轻工业产品中，66种产品产量实现增长，增长面为72.5%。其中，家电类产品及太阳能电池、锂电池、自行车等22种产品产量保持两位数增长。

中国轻工业联合会会长张崇和表示，总体来看，轻工业经济运行仍呈现恢复态势，随着稳经济、扩内需、促消费政策措施效果持续显现，轻工业韧性好、发展稳、潜力大的优势将持续显现。(《中国商报》)

金融热线

我的理财我做主

欢迎您发短信或拨打

18635299919

生活中，您不可避免地会到银行、保险公司、证券公司等金融机构办理业务。那么，您是满意而归？还是扫兴离去？如果您在金融机构中办理业务时遭遇侵权，或涉及服务缺陷，或落入误导陷阱，或碰到霸王条款等情况，都可以向本刊反映。亦或，您对这些金融单位有什么意见或建议，也请您告诉我们。我们将会扬行业之正气，贬行业之弊端，将您的声音传递给相关单位和部门，并诉诸报端……

您可以发短信或打电话至18635299919，也可将邮件发至dtrbjjzk1@163.com。